

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

СОВЕТСКАЯ КУЛЬТУРА

ОРГАН МИНИСТЕРСТВА КУЛЬТУРЫ СССР

№ 37 (115)

Суббота, 27 марта 1954 года

Цена 40 коп.

Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза

XII съезда Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи от имени восемнадцатилетней армии комсомольцев, от имени всего молодого поколения советского народа шлет родной Коммунистической партии и ее Центральному Комитету памятный комсомольский привет!

Беспрецедентная любовь и преданность юношей и девушек страны Советов Коммунистической партии. С партией связывают они самые заветные думы и чаяния, ей обязаны всем счастьем и радостью своей жизни. Изо дня в день растет и пестрит партия молодое поколение страны социализма. Ленинский комсомол во всей своей деятельности ощущает повседневную, отеческую заботу Коммунистической партии и ее Центрального Комитета. В партийном руководстве — источник силы и крепости комсомола.

С величайшим энтузиазмом встретили делегаты съезда, весь Ленинский комсомол приветствие Центрального Комитета Коммунистической партии XII съезда ВЛКСМ. В этом документе начертана боевая программа дальнейшего улучшения всей работы комсомола по воспитанию молодых строителей коммунизма, беззаветно преданных Коммунистической партии, советской Родине.

Съезд заверяет Центральный Комитет КПСС, что комсомольцы и комсомолки, советские юноши и девушки отдают все свои силы воплощению в жизнь мудрых предначертаний партии.

Комсомолы, вся советская молодежь будут еще более активно участвовать в государственном, хозяйственном и культурном строительстве, во всей общественно-политической жизни страны. С удвоенной энергией комсомол будет разжигать социалистическое соревнование среди молодежи за дальнейшее развитие социалистической промышленности и кругой путьем всех отраслей сельского хозяйства, за создание в нашей стране обилия товаров народного потребления.

Партия возложила на комсомол благородные и ответственные обязанности по коммунистическому воспитанию молодежи. Комсомол будет еще настойчивее помогать юношам и девушкам овладевать основами марксизма-ленинизма, сознательно превращая в жизнь всеобъемлющее учение Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина. Ленинский комсомол сделает все, чтобы молодое поколение росло трудолюбивым и добрым, сильным и смелым, беззаветно преданным партии и советскому народу, глубоко уверенным в победе коммунизма, способным преодолевать любые трудности на пути к этой заветной цели.

Комсомол и вперед будет добиваться, чтобы советская молодежь настойчиво овладевала знаниями, до-

стижениями передовой науки и техники, умела применять их на практике во всех областях народного хозяйства и культуры. Комсомольские организации будут неустанно заботиться о физической закалке молодежи, о подготовке ее к труду и обороне любимой Отечества.

Верный принципам пролетарского интернационализма, комсомол всегда будет идти в авангарде демократической молодежи, всевременно укреплять братские связи с молодежью великой Китайской Народной Республики, стран народной демократии, Германской Демократической Республики, с молодым поколением всех стран, выступающим за мир, против подавлений народной войны.

Наш съезд прошел в обстановке принципиальной критики и самокритики, вскрыты недостатки в работе комсомольских организаций и их руководящих органов, выработаны меры дальнейшего совершенствования деятельности комсомола. Съезд наметил пути улучшения работы пионерской организации имени В. И. Ленина, играющей большую роль в коммунистическом воспитании советских детей. Комсомол будет решительно изогнать из практики работы комсомольских организаций канцелярско-биоргратические методы руководства, всевременно укреплять живые связи с широкими массами молодежи, неустанно заботиться об удовлетворении все возрастающих запросов и интересов юношей и девушек.

К своему XII съезду Всесоюзный Ленинский Коммунистический Союз Молодежи пришел сплотченным, как никогда, вокруг партии и ее Центрального Комитета. Коммунистическая партия — мудрый учитель и наставник молодежи. Слово Партии, дело Партии — для комсомола превыше всего. Съезд заверяет Центральный Комитет Коммунистической партии в том, что комсомол, верный бессмертным идеям ленинизма, и впредь будет твердо и непоколебимо следовать за партией коммунистов, как преданный ее сын, как ее надежный резерв и помощник. Комсомол, советская молодежь будут неустанно помогать Партии, Советскому правительству в укреплении Советского государства, союза рабочего класса и колхозного крестьянства, нерушимой дружбы народов СССР, в борьбе за торжество коммунизма.

Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза, великая направляющая и руководящая сила советского народа в борьбе за коммунизм!

Да здравствует Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза!

XII СЪЕЗД ВЛКСМ.

25 марта на XII съезде ВЛКСМ за- кончилось обсуждение вопроса о планировании работы Центрального Комитета Всеобщего гольдского союза молодежи. Фархан — секретарь ЦК Союза народной молодежи Ирана, Энрико Альварисо — представитель Союза коммунистической молодежи Венесуэлы, Давид Бурштейн — секретарь ЦК Союза коммунистической молодежи Нарвала, Рубен Асонеги — представитель коммунистической молодежи Уругвая, Диамали — секретарь республиканского Союза студентов Сирии, Педро Гарсия — представитель социалистической молодежи Буру, Губерт Шваб — председатель Союза свободной австрийской молодежи, Тереса Мартинес — представительница организации единомышленников социалистической молодежи Испании. Было зачитано также приветствие от лиги рабочей молодежи Соединенных Штатов Америки.

Председательствующий сообщил, что поступило предложение послать от XII съезда ВЛКСМ приветствие Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза. Это предложение делегаты встречают продолжительными, бурными аплодисментами. Все встает.

Текст приветстваглашает секретарь ЦК ВЛКСМ тов. Рапохин.

Съезд заверяет Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза в том, говорится в приветстве, что комсомол, верный бессмертным идеям ленинизма, и впредь будет твердо и непоколебимо следовать за партией коммунистов, как преданный ее сын, как ее надежный резерв и помощник.

На съезде выступили с приветствием также встреченные делегаты представите- ля зарубежной молодежи: Арие Ергомен — секретарь ЦК Коммунистического союза молодежи Норвегии, Мануэль Гомес —

представитель Союза коммунистической молодежи Чили, Иоганн Вольф — председатель Центрального Комитета Всеобщего гольдского союза молодежи, Фархан —

секретарь ЦК Союза народной молодежи Ирана, Энрико Альварисо — представитель Союза коммунистической молодежи Венесуэлы, Давид Бурштейн — секретарь ЦК Союза коммунистической молодежи Нарвала, Рубен Асонеги — представитель коммунистической молодежи Уругвая, Диамали —

секретарь республиканского Союза студентов Сирии, Педро Гарсия — представитель социалистической молодежи Буру, Губерт Шваб — председатель Союза свободной австрийской молодежи, Тереса Мартинес — представительница организации единомышленников социалистической молодежи Испании. Было зачитано также приветствие от лиги рабочей молодежи Соединенных Штатов Америки.

Юноши и девушки нашей страны будут всегда защищать за партией, будут ее верны сыны и дочери, племянники патриотами великой социалистической Родины. Советская молодежь будет и вперед жить и работать, борясь и побеждать так, как учит нас Коммунистическая партия.

Да здравствует Ленинский комсомол — авангард советской молодежи!

Да здравствует наша великая Родина!

Слава Коммунистической партии Советского Союза!

(ТАСС).

ЗАЯВЛЕНИЕ СОВЕТСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА об отношениях между Советским Союзом и Германской Демократической Республикой

Правительство Советского Союза непременно руководствуется стремлением содействовать урегулированию германской проблемы в соответствии с интересами укрепления мира и обеспечения национального единства Германии на демократических основах...

Этим целям должно служить проведение практических мер по сближению Восточной и Западной Германий, осуществление свободных офицергеманских выборов, заключение Мирного Договора с Германией.

Несмотря на усилия Советского Союза, на недавно состоявшемся Берлинском совещании Министров Иностранных Дел четырех держав не было предпринято никаких шагов по восстановлению национального единства Германии и заключения Мирного Договора.

Ввиду такого положения и в результате переговоров, которые Советское Правительство провело с Правительством Германской Демократической Республики, Правительство СССР признает необходимым уже теперь, до объединения Германии и заключения Мирного Договора, предпринять дальнейшие шаги, идущие наподобие интересов Германской нации, а именно:

1. Советский Союз устанавливает с Германской Демократической Республикой такие же отношения, как и с другими суверенными государствами.

Германская Демократическая Республика будет свободна решать, по собственному усмотрению, свои внутренние и внешние дела, включая вопросы взаимоотношений с Западной Германией.

2. За Советским Союзом остается в Германской Демократической Республике функции, связанные с обеспечением безопасности, вытекающие из обязательств, возложенных на СССР по соглашениям четырех держав.

Советское Правительство призывает к сведению заявление Правительства Германской Демократической Республики о том, что оно будет содействовать обязательству, вытекающему для Германской Демократической Республики из Потсдамского соглашения о развитии Германии, как демократического и миролюбивого государства, а также обязательству, связанные с временными пребыванием советских войск на территории ГДР.

3. Наблюдение за деятельностью государственных органов Германской Демократической Республики, осуществляющееся до сих пор Верховными Комиссарами СССР в Германии, — отменяется.

В соответствии с этим функции Верховного Комиссара СССР в Германии ограничиваются теми вопросами, которые связаны с указанными выше обеспечением безопасности и поддержанием соответствующих связей с представителями оккупационных властей США, Англии и Франции по вопросам общегерманского характера, вытекающими из согласованных решений четырех держав о Германии.

Правительство СССР считает, что существование «Оккупационного статута», установленного для Западной Германии Соединенными Штатами Америки, Англией и Францией, не только несовместимо с демократическими принципами и национальными интересами германского народа, но в настоящих условиях, затруднив сближение между Западной и Восточной Германией, является одной из главных причин на пути национального воссоединения Германии.

XII съезд ВЛКСМ

25 марта на XII съезде ВЛКСМ за- кончилось обсуждение вопроса о планировании работы Центрального Комитета Всеобщего гольдского союза молодежи. Фархан — секретарь ЦК Союза народной молодежи Ирана, Энрико Альварисо — представитель Союза коммунистической молодежи Венесуэлы, Давид Бурштейн — секретарь ЦК Союза коммунистической молодежи Нарвала, Рубен Асонеги — представитель коммунистической молодежи Уругвая, Диамали — секретарь республиканского Союза студентов Сирии, Педро Гарсия — представитель социалистической молодежи Буру, Губерт Шваб — председатель Союза свободной австрийской молодежи, Тереса Мартинес — представительница организации единомышленников социалистической молодежи Испании. Было зачитано также приветствие от лиги рабочей молодежи Соединенных Штатов Америки.

Председательствующий сообщил, что поступило предложение послать от XII съезда ВЛКСМ приветствие Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза. Это предложение делегаты встречают продолжительными, бурными аплодисментами. Все встает.

Текст приветстваглашает секретарь ЦК ВЛКСМ тов. Рапохин.

Съезд заверяет Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза в том, говорится в приветстве, что комсомол, верный бессмертным идеям ленинизма, и впредь будет твердо и непоколебимо следовать за партией коммунистов, как преданный ее сын, как ее надежный резерв и помощник.

На съезде выступили с приветствием также встреченные делегаты представите- ля зарубежной молодежи: Арие Ергомен — секретарь ЦК Коммунистического союза молодежи Норвегии, Мануэль Гомес —

представитель Союза коммунистической молодежи Чили, Иоганн Вольф — председатель Центрального Комитета Всеобщего гольдского союза молодежи, Фархан —

секретарь ЦК Союза народной молодежи Ирана, Энрико Альварисо — представитель Союза коммунистической молодежи Венесуэлы, Давид Бурштейн — секретарь ЦК Союза коммунистической молодежи Нарвала, Рубен Асонеги — представитель коммунистической молодежи Уругвая, Диамали —

секретарь республиканского Союза студентов Сирии, Педро Гарсия — представитель социалистической молодежи Буру, Губерт Шваб — председатель Союза свободной австрийской молодежи, Тереса Мартинес — представительница организации единомышленников социалистической молодежи Испании. Было зачитано также приветствие от лиги рабочей молодежи Соединенных Штатов Америки.

Юноши и девушки нашей страны будут всегда защищать за партией, будут ее верны сыны и дочери, племянники патриотами великой социалистической Родины. Советская молодежь будет и вперед жить и работать, борясь и побеждать так, как учит нас Коммунистическая партия.

Да здравствует Ленинский комсомол — авангард советской молодежи!

Да здравствует наша великая Родина!

Слава Коммунистической партии Советского Союза!

(ТАСС).

ПЕСНИ ТРУДА И СЧАСТЬЯ

Общественность столицы с неослабевающим интересом продолжает знакомиться с красочными самобытными искусством участников заключительного показа Всероссийского смотра сельской художественной самодеятельности.

В торжественном отчете тружеников советской деревни участвуют посланцы Волги и Дона, Урала и Приморья, Заполярья и Дагестана — представители всех народов Российской Федерации, обогащающие советскую культуру новыми замечательными художественными ценностями. На московских концертах они с вдохновением исполняют романтические песни, славящие родину, создавшую пребудулу, открывшую путь к счастью всем народам нашей многонациональной советской Родины.

Наиболее отчетливо черты народности проявляются в выступлениях певцов и танцовщиков колхозов, где всем зеленым сельскохозяйственным пропагандистам, постоянно занятых в селе, песни и танцы становятся неотъемлемой частью их быта. Каждый зажигает в себе зажигательную страсть к труду и жизни, к счастью и счастью других.

Более полутора тысяч московских присутствующих в Концертном зале имени П. И. Чайковского за вечер участниками смотра колхоза имени Ленина Крымского района Башкирской АССР, исполнившими народные песни и танцы, покорили своим мастерством публику. Аудитория по достоинству оценила мастерство исполнителей «Кубанской метели» и их руководителя А. Климентьева.

Песни Севера исполнили народный хор колхозников Архангельской области. Свежо прозвучала песня «Приезжайте к нам на Север в гости», написанная архангельским композитором В. Лаптевым на слова В. Мункова. Тело было встречено также выступление девичьей ансамбль из села Большой Сосновки Молотовской области, создавшего яркую пасторальную картину «На гульни».

Представители сельской художественной самодеятельности предоставили широкую возможность ознакомиться с культурными достопримечательностями столицы. Участники смотра побывали на экскурсии в Оружейной палате Кремля, в Историческом музее, Музее Революции СССР, Третьяковской галерее, совершили экскурсию по городу. Они присутствовали также на спектаклях Большого театра, Театра имени Ермоловой, Театра имени К. Станиславского и В. И. Немировича-Данченко, Театра оперетты, в Московском цирке. Гости встречались с великими творческими коллективами столицы — Краснознаменным ансамблем песни и пляски Советской Армии, Государственным оркестром народных инструментов имени Н. П. Осипова, а также с поэтами и композиторами-песенниками.

В концертном зале широко представ-

лены народные песни и пляски, исполненные различными ансамблями и группами.

